



Оргкомитеты проведем  
третий профсоюзно-  
комсомольский кросс

По решению ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с 23 мая по 14 июня проводится третий профсоюзно-комсомольский кросс. Это массовое мероприятие должно вовлечь широкие слои населения в военно-физическую подготовку и выявить профсоюзные, комсомольские и спортивные организации, лучше других развили военизированные виды спорта.

Третий профсоюзно-комсомольский кросс — кросс военизированный. Он проводится в трудных условиях военного времени и поэтому должен стать подлинной школой физической закалки молодежи, школой подготовки боевых резервов для Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Согласно Положению о кроссе, каждый участник соревнования, должен не только пробежать определенную дистанцию, но еще и умело метнуть гранату, прополсти несколько десятков метров по пластинки. Соединение этих элементов физической подготовки — бег, метание гранат и переодевание делает кросс более интересным и полезным для его участников.

Профсоюзно-комсомольский кросс проходит в военное время, и провести его надо по-военному. Начинающиеся сегодня соревнования продлятся три недели. Короткий, сжатый срок. Дело чести профсоюзных, комсомольских и спортивных организаций — добиться того, чтобы на старт вышли все юноши и девушки, все бойцы всевобуч. Тогда кросс станет подлинно массовым соревнованием, настоящей школой физической закалки и подготовки боевых резервов для Красной Армии.

Оргкомитеты по проведению кросса, комитеты комсомола, руководители профсоюзных организаций и спортивных обществ обязаны ярко и празднично открыть соревнования, привлечь к этому событию широкие массы молодежи. Хорошо организованное начало во многом определит дальнейший успех кросса. Надо добиться, чтобы соревнующиеся знали и чувствовали, что их окружает вниманием и заботой весь коллектив. Пусть победа каждого участника кросса будет победой всей организации!

Комсомольцы и комсомолки, юноши и девушки, пионеры и школьники, бойцы всевобуч. Вступайте в ряды участников профсоюзно-комсомольского кросса! Защищайте спортивную честь своего коллектива! Боритесь за первенство в кроссе!

## ДОБЫЧА ТОРФА РАСТЕТ С КАЖДЫМ ДНЕМ

Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина вызвал на Крапивских торфоразработках новый производственный подъем. В ответ на приказ рождаются, торфяники отвечают повышенением производительности труда, увеличением выпуска топлива, так необходимого предприятию города.

Особенно хорошо работает в эти дни бригада тов. Перцовой. Обслуживая торфопищевую № 1, она первой на торфоразработках добилась перевыполнения

норм, несмотря на большую пыльность участка.

В прошлом году тов. Перцова была рядовой торфяницей. В этом году она руководит передовой на торфоразработках бригадой, которой за хорошую работу вручено переходящее Красное знамя.

Коллектив торфоразработок борется за досрочное выполнение годового плана торфодобычи и за выпуск 5.000 тонн торфа в фонд Главного Командования Красной Армии.

Л. Зобнина, секретарь парторганизации.

## Передовики весеннего сева

Алешковский колхоз «Искра» успешно справился с весенне-посевными работами. Сев ранних зерновых был проведен в течение 9 дней, в два раза быстрее, чем в прошлом году. Своевременно были посажены картофель и овощи. Качество посевных работ значительно выше прошлогоднего.

С первого же дня полевых работ колхозники и колхозницы трудятся на полях с невысоким производственным подъемом. Образцы стахановской работы, высокой дисциплины и организованности на севе показали молодежь. Комсомольцы Борис Шубин и Михаил Воробьев работали севцами. Со-

ревнуясь между собой, они ежедневно выполняли свои нормы на 140—150 процентов. Качество их работы было только отличное. За самоотверженную работу на весеннем севе правление колхоза премировало их варяжскими часами каждого.

Хорошо также работали на севе Савелий Воробьев и Владимир Крылов. Оба они ежедневно перевыполняли установленные нормы. Правление колхоза премировало тов. Савельева хромовыми сапогами, а тов. Крылова — поросенком.

Сердобинцева,  
культурник колхоза.

## Денадник по улучшению лугов и пастбищ

### Массовый выход колхозников из очистку лугов

Следуя примеру членов сельхозартели «Красная гора», колхозники и колхозницы Зазерского колхоза «Путь Ленина» решили привести свои луговые угодья в образцовый порядок: 43 гектара очистить от весенних наносов, 10 гектаров зашареновать и 1 гектар очистить от кустарника. Сейчас все колхозники и колхозницы, свободные от полевых работ, вышли на луга и свое решение претворяют в жизнь.

Киселева,  
культурник колхоза.

## С полей подсобных хозяйств увеличили посевную площадь в два с половиной раза

В прошлом году подсобное хозяйство Крапивских торфоразработок имело небольшое подсобное хозяйство. Было посажено овощами и картофелем всего лишь 9 гектаров.

В этом году мы решили расширить посевную площадь до 25 гектаров, с тем чтобы полностью обеспечить свой колхоз овощами и картофелем до нового урожая.

Все весенне-посевые работы на подсобном хозяйстве проходят успешно и в основном уже закончены. Посажено 11 гектаров картофеля, 2 гектара столовой и сахарной свеклы,

морковь, лук и другие овощи. Кроме того, посажено 5 гектаров овса, 3,5 гектара проса и 2 гектара вики. Осталось посадить только огурцы, помидоры и позднюю капусту.

4 гектара земли выделено под индивидуальные огорода рабочих и служащих. Посевные работы на огородах проходят также успешно. Посадка картофеля уже закончена. Работам и служащим была оказана помощь в обработке земли, а семьям фронтовиков — в приобретении семян.

Л. Зобнина, секретарь парторганизации.

В освобожденной от немецких захватчиков станице Крымской на Кубани



На снимке: Жители станицы, прятавшиеся от немцев в подвалах, радостно встречают своих освободителей.

Фото М. Альперта.

Фотохроника ТАСС.

## Приезд в Москву г-на Джозефа Э. Дэвиса

19 мая в Москву прибыл Личный Представитель Президента Соединенных Штатов Америки г-н Джозеф Э. Дэвис, бывший в 1936—1938 годах Послом США в Советском Союзе.

На Центральном аэродроме г-на Джозефа Э. Дэвиса встречали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. Г. Деканозов, Заведующий Отделом Американских Стран НКИД тов. Г. Н. Зарубин, Заведующий Протокольным Отделом НКИД тов. Ф. Ф. Молочков, начальник Отдела Внешних Сношений НКО полковник В. Н. Евстигнеев, а также члены американского посольства во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом г-ном В. Стендли.

## Заявление г-на Дэвиса представителям советской печати

В своем интервью представителям советской печати г-н Дэвис заявил следующее:

«Приятно снова посетить Москву, хотя бы и на краткий срок. Во время моего пребывания здесь по долгому службе, я установил со многими лицами теплые дружеские отношения. Возобновление этих связей доставит мне большое удовольствие.

Я считаю за особое для себя счастье то, что возвращаюсь сюда в качестве специального посланца нашего великого Президента господина Рузвельта с посланием Вашему великому вождю Премьеру Сталину.

Ваше изумительное сопротивление гитлерам поразило мир, хотя я в свое время предсказывал, что это сопротивление таким и будет. Несмотря на то, что между нами существуют различия в некоторых идеологических концепциях, я тем не менее, покинул Москву пять лет тому назад, преисполненный чувства величайшего восхищения,уважения и почтения к вашим великим гражданским и военным руководителям и к народу Советского Союза.

В истории не найдется более славных страниц, чем те, которые будут повествовать о сопротивлении, оказанном агрессии

советским народом, подвергшимся в июне 1941 года столь грубому нападению в нарушение всех понятий о чести. История этого сопротивления — это эпopeя, которая никогда не будет забыта, покуда люди любят свободу и волю.

Ваш Сталинград бессмертен. Он является образец той борьбы, которую вели другие города, большие и малые, где советский народ, подвергаясь подобным испытаниям, покрыл себя неувидаемой славой.

Когда победа будет завоевана, я надеюсь, что смогу еще раз побывать в частном порядке в Советском Союзе и ознакомиться с крупными успехами и прогрессом, которые, я уверен, вас ожидают в будущем.

Моя страна вступила в эту мировую войну поздно, но я могу заверить вас, что в отношении подготовки людских резервов и механизированной морти мы сейчас достигаем зенита наших возможностей. Под дальневидным руководством Премьера Сталина, Премьер-Министра Черчилля и Президента Рузвельта и лидеров других обединенных наций окончательный разгром фашистской агрессии столь же очевиден, как очевидно то, что за ночь следует день».

## Прием тов. И. В. Сталиным г-на Джозефа Э. Дэвиса

20 мая Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова принял Личного Представителя Президента США г-на Джозефа Э. Дэвиса. Г-н Дэвис был представлен тов. Сталину Послом США г-ном В. Г. Стендли.

## РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ДОПРИЗЫВНИКОВ

Вчера в городском театре состоялась первая районная конференция допризывников, на которую собралось около 500 человек.

Конференцию открыла секретарь райкома комсомола тов. Санкина.

С докладом на тему: «Красная Армия требует достойного пополнения» выступил районный военный комиссар капитан тов. Павлов.

Доклад вызвал оживленные прения. Первым выступил допризывник Лазаревского колхоза «Ленинский завет» Павел Малов. Он рассказал о боевой выучке бойцов своего спецподразделения минометчиков, которые все до единого сдали зачеты по миномету, в совершенстве овладели военными знаниями. Большую роль в этом, — говорит тов. Малов, — сыграла массово-политическая работа. У нас ежедневно проводились читки газет, регулярно выпускались боевые листки, в которых показывались лучшие бойцы, успешно овладевающие военными знаниями, и критиковались те, которые отставали в учебе. Все бойцы нашего спецподразделения приняли участие в сборе средств на постройку танковой колонны.

Интересным было выступление допризывника Александра Хапина. Работая трактористом в Богородской МТС, тов. Хапин, несмотря на то, что впервые в этом году сел за руль трактора, ежедневно выполнял за смену по полторы — две нормы и сэкономил за весенний сезон свыше 100 килограммов горючего. По-стахановски работая на полях, тов. Хапин настойчиво готовит себя в ряды доблестной Красной Армии. Он в совершенстве овладел винтовкой, минометом и другими боевыми средствами. Его горячее желание — быстрее попасть на фронт и с оружием в руках стать на защиту родины.

На конференции выступили тепло встреченные допризывниками участники отечественной войны орденоносец тов. Гальченко и летчик тов. Пахомов. Они рассказали о боевых эпизодах на фронтах. Их рассказы были высушены присутствующими с большим вниманием.

На конференции также выступили допризывник Терлевского-колхоза «Свобода» Константин Полковников, допризывник Аleshковского колхоза «Искра» Михаил Воробьев, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Санкина, секретарь райкома ВКП(б) тов. Галкин и другие.

Участники конференции приняли обращение ко всем допризывникам района, в котором призывают в самое ближайшее время ликвидировать малограмотность среди допризывников, добиться того, чтобы каждый допризывник сдал нормы на значки ГТО, ГСО, ПВХО и принял активное участие в летнем профсоюзно-комсомольском кроссе, отлично овладел боевой и политической подготовкой в подразделениях и спецподразделениях всевобуча, с тем чтобы пойти на фронт защищать родину умелыми воинами.

Л. Александров

## ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!

*Самоотверженно трудитесь на помощь фронту, овладевайте техникой производства, показывайте образцы трудовой дисциплины, неустанно изучайте военное дело!*

(С конференции молодых стахановцев фабрики имени Карла Маркса)

19 мая на шорно-седельной фабрике имени Карла Маркса состоялась конференция молодых стахановцев, созданная по инициативе комитета комсомола.

Конференция предшествовала большая подготовительная работа. Во всех цехах фабрики были проведены комсомольско-молодежные собрания с вопросом выполнения предмайских социалистических обязательств и задачах молодежи в борьбе за досрочное выполнение полугодовой производственной программы. В день открытия конференции все комсомольцы и молодые рабочие фабрики встали на стахановские вахты.

Вечером, после напряженного и упорного труда, свыше 150 человек молодых стахановцев собрались в клуб фабрики.

Конференцию открыла секретарь комитета комсомола тов. Гришина.

С большим вниманием участники конференции прослушали доклад главного инженера фабрики тов. Аранжереева, который просто и красочно показал жизнь молодежи фабрики, ее производственную работу, общественную деятельность. Вместе с тем, докладчик вскрыл имеющиеся недостатки в работе и поставил перед молодежью ряд конкретных практических задач.

Основной задачей, — говорит тов. Аранжереев, — является сейчас выполнение производственной программы не только в цене, но и в натуре, в номенклатуре изделий. Каждый молодой рабочий фабрики должен поставить своей целью не уходить с производства до тех пор, пока не выполнит своего

производственного задания.

По докладу развернулись оживленные прения. Первой выступила комсомолка-стахановка цеха № 4 тов. Агапова.

— Я работаю бригадиром, — говорит тов. Агапова. В моей бригаде 35 машинисток. Все они не только выполняют, но и значительно перевыполняют установленные нормы. Сейчас мы осваиваем новый процесс работы. Каждая из нас очень внимательно и серьезно относится к изучению нового дела. Такие работницы, как тт. Козлова, Морозова и Беднова уже выполняют свои нормы за смену на 400—500 процентов, а тов. Демидова, встав на стахановскую вахту в честь нашей конференции, дала сегодня семь норм. Наша бригада обязуется закрепить достигнутые успехи и работать в будущем еще лучше.

Интересным было выступление комсомолки тов. Илюхиной — мастера комсомольско-молодежного конвейера цеха № 7. О боевых делах этого конвейера знал весь город, а в апреле конвейер отстал, не выполнил свое производственное задание. Рассказав о причинах отставания, не зависящих от работников конвейера, тов. Илюхина заверила конференцию, что ее конвейер вернет былую славу, перевыполнит майскую программу, несмотря ни на какие трудности.

— Комсомолки нашего конвейера — прекрасные девушки. Каждая из них способна дать за смену по 3—4 нормы. Разве можно отставать с таким коллективом! — говорит тов. Илюхина.

Стахановка цеха № 10 комсомолка тов. Козлова рассказала о том, как их цех добился выполнения производственной программы в полном ассортименте.

На конференции выступили тепло встреченные молодежью участники отечественной войны летчики тт. Козлов и Прохоров. Их рассказы о боевых эпизодах на фронте были высушены присутствующими с большим вниманием.

В прениях также выступили стахановка цеха № 7 комсогоргов. Дулетина, начальник цеха № 10 тов. Рекунов, секретарь горкома ВКП(б) тов. Пасхин и другие.

Участники конференции приняли обращение ко всем молодым стахановцам города, в котором призывают еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение полугодовой программы, добиться того, чтобы каждый молодой рабочий выполнил производственное задание не менее, чем на 180 процентов, и активно участвовать в работе по рационализации и изобретательству, чтобы каждый молодой стахановец овладел одной из военных специальностей и был участником летнего профсоюзно-комсомольского кросса.

Двадцать лучших молодых стахановцев — общественников, участников зимнего лыжного кросса получили ценные подарки. Среди премированных: тт. Плотникова — лучший мастер города, Степанова — стахановка цеха № 7, Новиков — допризывник стахановец и другие.

Н. Пчелина, секретарь горкома ВЛКСМ.

Елена КОНОНЕКО

## За кровь маленьких мучеников!

Недавно я прочитала короткое сообщение Совинформбюро и не могу, никак не могу уйти от того, что случилось в селе Рудня-Озерянская, Житомирской области.

«Гитлеровцы насилино отобрали у жителей села 25 детей дошкольного возраста и увезли их в военный госпиталь. В госпитале у детей взяли кровь для переливания раненым немецким офицерам. Обессиленные и обескровленные дети через несколько дней умерли».

Чтобы я ни делала, где бы ни была — перед глазами эта страшная картина. Вот я вижу: рослый немец пришел в дом за маленьким мальчиком — с такими же круглыми ясными глазами, как у моего блемянника Топтышки. Палач оторвал мальчика от колен матери, куда он спрятал свою вихрастую голову, и уводит...

— Мама! Куда меня?.. Мама, я не хочу... Не отдавай меня, мамонька, — слышу я ис-

пуганный детский голос, вижу залитое слезами побледневшее детское лицо. Немец отталкивает мать. Хватает ребенка. Уводит... И так — в двадцати пяти домах. Я слышу горький плач детей. Вчера и сегодня и сейчас... Он раздирает на части мозг.

— Мама! Куда меня?.. М-а-а-ма! Гитлеровские звери привезли детей в военный госпиталь. Двадцать пять детишек сбились в кучу, точно ягнят, затравленные волком.. Стучали зубки. Страх искал личики. Зрачки стали огромными, тоскливыми. И вот немецкий врач, подлец и мерзавец, улыбаясь, подходит к первому ребенку, касается пальцами детского подбородка.

— Рус кинд, умница! Надо слушать дядя, полючишь сладкую бисквитку.. А потом... острый шприц впивается в детское тело и высасывает из него кровь. Бледнеет и обессиленный перестает кричать ребенок...

Головка егоклонится на бок. Ироды! Мы никогда не простим вам эту мученическую казнь детей. Мы никогда не простим этого немецам!

Я хочу, чтобы невинная кровь младенцев, насильственно перелита в жилы немецких офицеров, превратилась в пламя и согнала черные вены дебоубийц.

Я хочу, чтобы все двадцать пять гитлеровцев, которые снова войдут в строй преступников, громил и висельников, были немедленно уничтожены нашими красноармейцами.

Я хочу, чтобы тысячи немцев заплатили своими шкурками за злодеяние, совершенное ими над детьми села Рудня-Озерянская.

Этого хочет каждая советская мать! Этого хочет каждый советский ребенок. И мы все просим вас, товарищи бойцы, мы требуем:

— Отплатите за кровь маленьких мучеников!

Весенние проверочные испытания в школах

## Результаты хорошей работы

Как и раньше, хорошо работал в течение истекшего учебного года заведующий Нагавицинской начальной школой учитель — орденоносец Василий Александрович Исааков. Он четко составил рабочие планы, основательно готовился к урокам, полно и ясно передавал ребятам учебный материал.

Нам пришлося побывать в Нагавицинской школе в первый день весенних проверочных испытаний. Четвертый класс. Еще задолго до звонка ребята расселись по своим местам. Чувствуется, что дисциплина в школе стоит на высоком уровне. В классе чистота и порядок.

Наконец, долгожданный звонок. В класс входит Василий Александрович. Ребята торжественно приветствуют своего любимого учителя. Он сообщает ребятам о порядке испытаний, ободряет их и приступает к работе.

Класс делится на две части — правую и левую. На заранее подготовленных чистых досках записываются арифметические задачи. Ребята быстро и уверенно решают их. Результаты получились прекрасные. Все ученики выполнили работу только на хорошо и отлично.

Нет сомнения, что и по остальным предметам испытания в Нагавицинской школе пройдут также успешно. Порукой этому — 45-летний педагогический стаж Василия Александровича Исаакова.

А. Сухова, инструктор райкома ВЛКСМ.

Ответственный редактор А. Н. Логунов

## ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

Сегодня

американский кинофильм — музыкальная комедия «ТРИ МУШКЕТЕРА»

Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов вечера.

24 мая, в 7 часов вечера, в помещении городского Совета СОЗЫВАЕТСЯ совещание бухгалтеров предприятий и учреждений города по особо важному вопросу. Явка на совещание обязательна. Зав. горфо — И. Болотнов.

ОРСУ фабрики имени Карла Маркса ТРЕБУЮТСЯ товаророведы и счетные работники.

Фельдшерско-акушерской школе ТРЕБУЮТСЯ комендант общежитий. Квартира предоставляется. Обращаться: ул. Венецкого, 7, телефон № 1-41.

Артели «Красный заготовитель» ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер, плановик, кассир и заведующий базой.

Сыромятному заводу ТРЕБУЮТСЯ счетные работники.

Типография имени Войкова № 00899